

PROTOKÓŁ NR XIX/2020
Z XIX SESJI RADY
POWIATU NAMYSŁOWSKIEGO
Z DNIA 09 WRZEŚNIA 2020 R.

* * *

Obrady XIX sesji Rady Powiatu Namysłowskiego rozpoczęły się o godzinie 13⁰⁶.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Edukacja, Integracja i Nowoczesność w Powiecie Namysłowskim, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFS w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego 2014-2020 oraz środków z budżetu Państwa w ramach Poddziałania 9.1.1 – Wsparcie kształcenia ogólnego oraz wniesienia wkładu własnego do tego projektu,
 - b) rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego,
 - c) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie,
 - d) udzielania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jana Chrzciciela w Smogorzowie,
 - e) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej Podwyższenia Krzyża Świętego w Pokoju,
 - f) udzielenia pomocy finansowej Gminie Namysłów,
 - g) przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie w 2020 roku,
 - h) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2020 roku,
 - i) zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2020 roku.
6. Ocena stanu sanitarno – weterynaryjnego powiatu namysłowskiego w roku 2019.
7. Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za II kwartał 2020 roku.
8. Sprawozdanie z działalności oraz funkcjonowania Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysłowie.
9. Informacja o wynikach naboru do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2020/2021 oraz informacja o projektach realizowanych przez placówki oświatowe w roku szkolnym 2019/2020.
10. Informacja na temat przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wnioski i sprawy różne.
13. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
14. Zakończenie sesji.

Ad 1)

Otwarcia XIX sesji Rady Powiatu Namysłowskiego dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta. Na podstawie listy obecności, stanowiącej **załącznik nr 1** do protokołu, stwierdził prawomocność obrad (obecnych 17 radnych). Lista obecności

kierowników jednostek organizacyjnych, służb, inspekcji i innych osób uczestniczących w sesji stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przywitał Posła na Sejm RP Ryszarda Wilczyńskiego, Starostę Namysłowskiego Konrada Gęsiarza, Wicestarostę Namysłowskiego Tomasza Wiciaka, radnych Powiatu Namysłowskiego, Skarbnik Powiatu Katarzynę Parzonkę, Sekretarza Powiatu Sławomira Hinbocha, Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej Bożenę Korczowską – Kułakowską, Dyrektor RCKU Zdzisławę Letką, Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogiczną Dorotę Surmańską, Dyrektora Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciecha Próchnickiego, główną księgową NCZ S.A. Teresę Czuczwarę, Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych Jacka Pietroszka, Dyrektora Zespołu Szkół Mechanicznych Bartosza Medyka, Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego Wojciecha Surmacza, Radcę Prawnego Wojciecha Kucyperę oraz wszystkie osoby, które oglądają sesję przez internet.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zaproponował, aby punkt dotyczący informacji Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za II kwartał 2020 roku przesunąć na punkt 4 porządku obrad oraz informację na temat przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 przesunąć na punkt 5 porządku obrad.

Radny Adam Maciąg zawnioskował o wyłączenie z programu sesji projektów uchwał o literze c, d i e, które dotyczą dotacji dla parafii z terenu Powiatu Namysłowskiego i przeznaczenie tych środków na sprzęt i zabezpieczenie pracowników urzędu najbardziej narażonych na zakażenie koronawirusem. Środki te powinny być przeznaczone na szpital jak i na szkoły, na zakupu infrastrukturalne, by zwiększyć bezpieczeństwo i komfort uczniów, pacjentów jak i pracowników danej placówki. Powiedział, że na posiedzeniach komisji była mowa o szczepionkach przeciw grypie i uważa, że takie szczepienia powinny być zagwarantowane pracownikom szpitala, szkół jak również pracownikom, którzy mają częsty kontakt z interesantem.

Radca Prawny Wojciech Kucypera zaproponował, aby każdy złożony wniosek głosowany był osobno.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz złożył wniosek przeciwny do wniosku radnego Adama Maciąga. Powiedział, że przy każdej uchwale odbędzie się głosowanie i wtedy ewentualnie będzie można podjąć decyzję jak inaczej zagospodarować środki.

Radny Krzysztof Szynadlarewicz powiedział, że intencją wnioskodawcy nie było to, że jest przeciwny udzieleniu dotacji. Chodziło o to, że w tej chwili występuje zagrożenie pandemiczne i dobrze by było, gdyby Zarząd Powiatu pochylił się nad wnioskiem radnego Adama Maciąga, ponieważ uważa, że jest on zasadny, szczególnie jeżeli chodzi o placówki oświatowe i Namysłowskie Centrum Zdrowia S.A.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że gdyby powyższy temat został poruszony na poniedziałkowych komisjach to Zarząd Powiatu na dzisiejszym posiedzeniu mógłby się do niego odnieść, dodając, że w danej chwili ciężko jest mówić o jakichkolwiek szczepieniach i kosztach z tym związanych.

Radny Krzysztof Szynadlarewicz powiedział, że Starosta jako Przewodniczący Zarządu Powiatu ma większe instrumenty niż radni, by problemy dobrze diagnozować i je rozwiązywać.

Radny Adam Maciąg powiedział, że na posiedzeniach komisji radni nie zostali poinformowani o konkretnych działaniach jakie zostały podjęte w szkołach w związku z koronawirusem.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie zgadza się z wypowiedzią radnego, ponieważ na komisji tłumaczył, że zarząd powiatu może jedynie wydać rekomendacje dla szkół w jaki sposób mogą postępować. Ponadto dyrektorzy szkół otrzymali informacje, że na wszelkie środki zabezpieczające przed COVID-em mogą składać zapotrzebowanie w Starostwie i te potrzeby będą realizowane. Odbyło się spotkanie ze wszystkimi grupami społecznymi i zawodowymi związanymi z edukacją oraz przedstawicielami placówek oświatowych. Ponadto w spotkaniu udział wziął przedstawiciel Kuratorium Oświaty i Powiatowej Stacji Sanitarnej – Epidemiologicznej w Namysłowie. Na spotkaniu przekazane zostały spostrzeżenia, ale jak wiadomo szkołami kierują dyrektorzy szkół i to do nich należy ostateczna decyzja w jaki sposób w danej szkole będą się odbywać zajęcia. Starosta powiedział, że złożył wniosek odrębny i Rada zdecyduje o tym co wycofać z porządku obrad a co nie. Następnie odniósł się do szczepionek mówiąc, że pomysł został poruszony w dniu dzisiejszym i nigdy wcześniej nie słyszał o pomysle, aby dla pracowników Starostwa, jednostek podległych i jednostek oświatowych zakupić szczepionki. Jest to pomysł dość świeży i należy zorientować się kto będzie zainteresowany takim szczepieniem i jest to temat do przeanalizowania i gdyby temat został poruszony na komisjach to w dniu dzisiejszym mógłby przekazać więcej informacji.

Przewodniczący Rady Powiatu z powodu technicznych ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie. Stan radnych 17.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że do zmiany porządku obrad potrzebna jest bezwzględna liczba głosów, a następnie poinformował, że w pierwszej kolejności zostanie przegłosowany jego wniosek, następnie wniosek radnego Adama Maciąga i na końcu cały porządek obrad.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że ma jeszcze jeden wniosek i ma nadzieję, że radni zgodzą się dołączyć go do wniosku Przewodniczącego Rady. Zawniósł o przesunięcie na początek porządku obrad sprawozdania z działalności oraz funkcjonowania Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysłowie.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że propozycje Starosty Namysłowskiego jak najbardziej można dołączyć do jego wniosku. Następnie pod głosowanie poddał wniosek o przesunięcie informacji Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za II kwartał 2020 roku jako punkt 4 porządku obrad sesji, informacji na temat przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 jako punkt 5 oraz sprawozdanie z działalności oraz funkcjonowania Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysłowie jako punkt 6.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie powyższy wniosek.

Wniosek został przyjęty 17 głosami za. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 3** do protokołu.

Kolejny wniosek jaki Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał pod głosowanie był wnioskiem radnego Adama Maciąga i dotyczył wycofania z porządku obrad projektów uchwał z literą c, d i e.

Wniosek nie został przyjęty 4 głosami za, przy 11 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z przyjętymi zmianami.

Wniosek został przyjęty 15 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Porządek obrad po zmianach wyglądał następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za II kwartał 2020 roku.
5. Informacja na temat przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021.
6. Sprawozdanie z działalności oraz funkcjonowania Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysłowie.
7. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Edukacja, Integracja i Nowoczesność w Powiecie Namysłowskim, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFS w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego 2014-2020 oraz środków z budżetu Państwa w ramach Poddziałania 9.1.1 – Wsparcie kształcenia ogólnego oraz wniesienia wkładu własnego do tego projektu,
 - b) rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego,
 - c) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie,
 - d) udzielania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jana Chrzciciela w Smogorzowie,
 - e) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej Podwyższenia Krzyża Świętego w Pokoju,
 - f) udzielenia pomocy finansowej Gminie Namysłów,
 - g) przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie w 2020 roku,
 - h) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2020 roku,
 - i) zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2020 roku.
9. Ocena stanu sanitarno – weterynaryjnego powiatu namysłowskiego w roku 2019.
10. Informacja o wynikach naboru do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2020/2021 oraz informacja o projektach realizowanych przez placówki oświatowe w roku szkolnym 2019/2020.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wnioski i sprawy różne.
13. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
14. Zakończenie sesji.

Ad 3)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że do rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie do projektu protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu Namysłowskiego, a następnie poddał go pod głosowanie.

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XVIII sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 czerwca 2020 r. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Ad 4)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **informacji Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za II kwartał 2020 roku – załącznik nr 7** do protokołu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że przeanalizował materiał a następnie odniósł się do planu inwestycyjnego szpitala. Powiedział, że szpital przewidywał inwestycje na ponad milion złotych, natomiast w I półroczu zostały wykonane tylko te zadania, które były finansowane z PFRON-u. Ponadto zostały wykonane trzy pozycje, które nie były zaplanowane i nie są to inwestycje strategiczne, a jednym z tych zadań jest zakup ekspresu do kawy. Radny zapytał w jaki sposób zakup ekspresu ma wpłynąć na jakość świadczonych usług i czy dyrektor szpitala nie ma ważniejszych pomysłów do realizacji.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak opuścił salę narad. Stan radnych 16.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że pytanie jest tendencyjne, a następnie poprosił główną księgową NCZ S.A. Teresę Czuczwarę o zabranie głosu i odniesienie się do planu inwestycyjnego.

Główna księgową NCZ S.A. Teresa Czuczvara powiedziała, że plan inwestycyjny był tworzony na przełomie 2019/2020 roku a pod uwagę brane były możliwości finansowe szpitala. Następnie odniosła się do zakupów inwestycyjnych, które nie zostały ujęte w planie. Powiedziała, że ekspres do kawy zepsuł się a koszt naprawy przewyższał koszt zakupu, dlatego została podjęta decyzja o zakupie nowego. Na oddział ginekologiczny został zakupiony klimatyzator, ponieważ na oddziale było bardzo gorąco, natomiast laptop został zakupiony do izolatorium co związane było z pandemią koronawirusa. W miesiącu sierpniu rozpocznie się realizacja projektu związana z remontem i modernizacją oddziału wewnętrznego wraz z zakupem sprzętu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że jego zdaniem zakup ekspresu do kawy nie powinien zostać ujęty w planie inwestycyjnym, ponieważ nie był wcześniej zaplanowany. W planie inwestycyjnym zaplanowano zakup kardiomonitora o podobnej wartości jak ekspres do kawy i zakup ten nie został zrealizowany. Radny zapytał, kiedy został zakupiony ekspres do kawy, dodając, że pyta w kontekście wyniku finansowego Spółki.

Główna księgową NCZ S.A. Teresa Czuczvara powiedziała, że nie pamięta dokładnie, kiedy ekspres do kawy został zakupiony. Kardiomonitor został zakupiony z projektu unijnego o którym mówiła wcześniej i zakup ten będzie ujęty w sprawozdaniu za II półrocze 2020 roku.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał jaki wynik finansowy przewiduje spółka na koniec grudnia 2020 r.

Główna księgowa NCZ S.A. Teresa Czuczvara powiedziała, że zaplanowano stratę w wysokości ok. 3 500 000 zł.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że Zarząd szpitala powinien mieć przygotowany jasny plan działania i przedstawić go Zarządowi Powiatu oraz radnym.

Główna księgowa NCZ S.A. Teresa Czuczvara powiedziała, że wynik finansowy na koniec czerwca wynosi minus 1 500 000 zł. Wynik ten spowodowany jest wzrostem kosztów pracy tj. wynagrodzeniem lekarzy i pozostałych pracowników. Porównując I półrocze 2019 r. z I półroczem 2020 r. to koszt wynagrodzeń wzrósł o 1 064 000 zł, koszt badań laboratoryjnych wzrósł o 196 800 zł a amortyzacja o kwotę 302 000 zł. Największym problemem w szpitalu w tej chwili to czynnik ludzki i od dnia 1 września br. podniesiono stawkę dla lekarzy z nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej, było 80 zł/zł/h i 90 zł/h na weekend natomiast w tej chwili jest 80 zł/h, 100 zł/h w weekendy i 120 zł/h w święta. Powiedziała, że w tej chwili brakuje pielęgniarek do pracy, i w tej chwili pracuje dużo pielęgniarek będących na emeryturze. Następnie p. Czuczvara odniosła się do płac dla pielęgniarek w Namysłowskim Centrum Zdrowia S.A. i w szpitalach ościennych.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że w roku ubiegłym w szpitalu wdrożono program e-usługi. Zapytał jak ten program funkcjonuje i czy są jakieś uwagi do programu.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że program funkcjonuje i mógłby być bardziej prostszy w obsłudze ze względu na osoby starsze. Program od strony medycznej jest dobry, większość rzeczy jest już wdrożonych a inne funkcje tj. np. dopisanie się pacjentów do portalu zacznie funkcjonować w najbliższym czasie. Program pod kątem płacowym jest zupełnie inny i należało nauczyć się go od nowa.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał w jakim zakresie program e-usługi jest dostępny dla pacjentów szpitala. W jaki sposób z tego programu mogą korzystać pacjenci.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że jest siedem głównych produktów programu e-usługi i jest to m.in.: rejestracja, e-dokumentacja, wywiad lekarski, e-zwolnienia i zgody pacjentów i to działa. Korespondencja pacjenta, powiadomienie pacjenta czy kolejka oczekujących to te usługi będą wdrażane, ale w dużej mierze zależne jest to od tego czy pacjent przystąpi do programu, dodając, że w niektórych przypadkach potrzebny jest podpis elektroniczny. Dyrektor powiedział, że powoli wszystkie usługi jakie oferuje program zostaną wdrożone i nie wszystko da się uruchomić od razu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że program został zdrożony w tamtym roku i jak również zapłacono za niego. Zapytał w jaki sposób powiadamiani są pacjenci o tym, że z tego programu mogą korzystać. Z tego co zrozumiał to e-rejestracja nie ruszyła, mimo że minęło już 8 miesięcy od wdrożenia programu, dodając, że program kosztował 2 miliony zł.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że e-rejestracja działa, potrzebne są tylko przystąpienia do programu. Nie wszystkie usługi można wprowadzić od razu. Pewne rzeczy należy wprowadzać stopniowo by nie narobić więcej szkód niż pożytku. Rejestracja pacjentów odbywa się na chwilę obecną telefonicznie i w taki sposób

są również informowani o zmianach, dodając, że w przeciągu roku wszystkie usługi będą już działać.

Poseł na Sejm RP Ryszard Wilczyński powiedział, że jego pytania będą dotyczyły obserwacji w Namysłowskim Centrum Zdrowia S.A. z dnia 2 września 2020 roku. Ograniczenie dostępu do szpitala wynika z regulacji o charakterze ogólnym, natomiast jak jest to wykonywane zależy od wewnętrznych regulacji placówki i od technicznego oraz organizacyjnego przygotowania. Zwrócił uwagę na dwa newralgiczne punkty w szpitalu odnośnie obsługi interesantów i są to przedsionki w budynku głównym i w budynku B. Są to małe pomieszczenia, ale jednocześnie potrafi się w nich zgromadzić kilkanaście osób, mimo że założenia były maksymalnie 5 osób i nie zostały podjęte żadne działania, aby to się zmieniło. Kolejnym poruszonym tematem przez Posła były namioty od Wojewody Opolskiego postawione przed budynkiem szpitala, w którym znajdują się liście, co oznacza, że do niczego one nie służą. Nie ma możliwości monitorowania przedsionków ani nie ma możliwości bezpośredniego kontaktu z pacjentem, czyli np. nie ma zamontowanych wideo domofonów, które umożliwiły by bezpośredni kontakt. Powiedział, że być może należałoby zastanowić się nad sterowaniem strumieniem w przedsionkach, ponieważ w budynku B są dość obszerne korytarze i jest możliwość rozłożenia ruchu i można uniknąć elementu krzyżowania. Rozmawiał z pacjentem, który był po urazie i mówił, że przewędrował drogę od głównego wejścia poprzez wejście od tyłu do przychodni chirurgicznej 4 razy, po czym okazało się jego uraz dotyczył zerwania ścięgna Achillesa. Zasugerował, aby zakupić wózek inwalidzki dla pacjentów z urazami w celu przemieszczania się i zapanowania nad chaosem informacyjnym. Poseł powiedział, że dyrektor Próchnicki skarżył się na brak pieniędzy i być może należałoby się zastanowić nad tym. Następnie odniósł się do funkcjonowania szpitala pod kątem komunikacji elektronicznej, która wskazuje na dużą nieudolność placówki. Zwrócił się z wnioskiem o udostępnienie informacji, która została mu odmówiona ze względu na to, że w art. 19 ustawy o sprawowaniu mandatu posła i senatora nie są wymienione spółki komunalne. Podjął interwencję z własnej inicjatywy, ale również z powodu kilkunastu niepokojących wpisów jakie pojawiły się na jego profilu i byłoby dobrze, aby osoby zajmujące się funkcjonowaniem szpitala zainteresowały się nimi i wyciągnęły wnioski. Pan Wilczyński powiedział, że zabolalo go, gdy Starosta w radiu powiedział, że „interwencja w szpitalu” jest w ramach zemsty za kontrole poselskie wykonywane w Urzędzie Marszałkowskim. Zwrócił się do Starosty mówiąc, że są jeszcze ludzie, którzy podejmują działania w interesie publicznym dlatego że chodzi o interes publiczny a nie o politykę. O poważnych sprawach powinno się mówić, a sesja Rady Powiatu jest do tego dobrym miejscem, aby zwrócić uwagę na pewne kwestie po to by ludziom było lepiej i bezpieczniej. Poseł Wilczyński powiedział, że nie oczekuje odpowiedzi na jego wystąpienie a jedynie wnikliwego przyjrzenia się problemowi. Następnie odniósł się do e-usług w szpitalu mówiąc, że jest to bardzo dobry temat do kontroli poselskiej a czy będzie mieć do tego prawo czy też nie to wyjaśni już biuro analiz sejmowych i chętnie się temu przyjrzy, ponieważ nie funkcjonują one tak jak powinny.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz podziękował Posłowi za wszystkie spostrzeżenia zapewnił, że zostaną wyciągnięte wnioski. Jest po rozmowach z dyrektorem placówki i pewne rozwiązania już są wdrażane m.in. stworzenie miejsc do oczekiwania, planowane jest zamówienie kontenerów, w których pacjenci, którzy będą chcieli skorzystać z usług szpitala będą mogli w bardziej komfortowy i bardziej bezpieczny sposób oczekiwać na przyjęcie. Następnie odniósł się do kontroli poselskiej mówiąc, że całkiem inaczej by to wyglądało, gdyby Poseł chciał spotkać się z Dyrektorem czy z Prezesem szpitala i przedstawił swoje uwagi jak zrobił to w dniu dzisiejszym na sesji. Starosta powiedział, że do Pana Wilczyńskiego na pewno docierają informacje o tym, że istnieje problem dostaniem się do POZ-tów, ale nie zauważył, aby w tym temacie jakiegokolwiek interwencji zostały podjęte i uważa, że jest to dużo większy

problem dla mieszkańców. Ma nadzieję, że Poseł w powyższej kwestii podejmie działania lub nagłośni problem, ponieważ jest to temat niezwykle ważny i ma duży wpływ na prawidłowe funkcjonowanie szpitala. Domyśla się, że takie sygnały docierały do Posła, ale najwygodniej było nagłośnić sprawę kontroli poselskiej w namysłowskim szpitalu. Wiemy, że jeden z radnych miał bardzo duży problem by dostać się do szpitala w sytuacji, kiedy potrzebował pomocy, a system ochrony zdrowia nie zadziałał i na pewno Poseł Wilczyński o takiej sytuacji wiedział. Starosta dodał, że nie słyszał, aby w tych wszystkich szpitalach, do których radny się nie dostał Poseł chciał robić kontrole poselskie. Domyśla się, że związane to jest z tym, że w wielu tych szpitalach zarządzanych jest przez kolegów partyjnych Posła i najwygodniej jest przeprowadzać kontrole tam, gdzie zarządzanie szpitala jest prowadzone przez osoby, które w inny sposób postrzegają partyjne działania. Starosta powiedział, że zależy mu tylko na nagłośnieniu sprawy dotyczących POZ-tów, a przedstawione przez Posła uwagi zasługują na to, aby się nimi zająć, być może nie wszystkie uda się rozwiązać, ale pewne kroki zostały już podjęte. Poprosił Posła o to, że gdy będzie miał jakiegokolwiek uwagi do funkcjonowania jakiegokolwiek placówki czy samego Starostwa Powiatowego to zaprasza do siebie, ponieważ wtedy szybciej i łatwiej będzie można znaleźć wspólne rozwiązanie.

Poseł na Sejm RP Ryszard Wilczyński powiedział, że jeżeli trafia do szpitala to do swojego i na szczęście nie musiał korzystać z usług innego szpitala, ponieważ gdyby zobaczył to samo co w namysłowskim szpitalu to zachowałby się dokładnie w taki sam sposób. Uważa, że o pewnych rzeczach należy mówić głośno, ponieważ zmusza to do zajęcia się danym tematem czy problemem, dodając, że kontrola społeczna działa lepiej niż głos radnego czy posła. Poseł Wilczyński powiedział, że wie co dzieje się w POZ-ach i wie, że przez ostatnie pół roku resort zdrowia odpuścił sobie POZ-ety, mimo że wiedział, że przyjdzie taki moment, że lekarz będzie musiał rozpoznać COVID-19 u pacjenta a nie sanepid i uważa, że była to katastrofa rządu, która trwa nadal. Żadne środki nie trafiły do POZ-ów na stworzenie elektronicznego systemu komunikacji, ani na modernizację pozwalającą na utworzenie służ w celu kontaktowania się jak np. w zakładach karnych, dodając, że nie zostało to zrobione, ponieważ nie było na to pomysłu ani środków.

Na sale narad wraca Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak. Stan radnych 17.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że wizyta Posła w szpitalu była owocna i wydaje mu się, że doszli wspólnie do pewnych ustaleń. Posłowi zostały przedstawione procedury przyjęcia pacjenta do szpitala, wyjaśnione zostały również niedogodności z tym związane z punktu widzenia osoby z zewnątrz. Szpital jest w trakcie zmiany części procedury związanej z okresem jesienno – zimowym, szpital jest w trakcie zakupu nowoczesnego systemu monitoringu do szpitala, stąd być może strona internetowa w pełni nie działa tak jak powinna. Decyzje o sposobie przeprowadzenia przyjęć do szpitala by zakażeń było jak najmniej podejmuje dział medyczny i zdania w tym temacie są podzielone, czy lepiej ich grupować w namiotach przed szpitalem czy na dworze. Czy takie działania są dobre czy też nie to każdy musi ocenić sam, ale na daną chwilę ogniska koronawirusa w szpitalu nie ma.

Radny Adam Maciąg powiedział, że na komisji został zgłoszony wniosek, aby Dyrektor szpitala wg swojego uznania zreferował sytuację szpitala pod kątem pandemii a szczególnie jego potrzeby, ponieważ zasygnalizował, że robi wszystko własnymi środkami. Uważa, że sytuacja jest wyjątkowo szczególna, pewne rzeczy Dyrektor ma prawo żądać od Powiatu, który powinien pewne zadania wstrzymać, jeżeli wymaga tego sytuacja, by zrealizować rzeczy pilniejsze.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że szpital nie jest osamotniony w walce z pandemią, a Powiat jest największym „pomocnikiem” poprzez różnego rodzaju działania przede wszystkim finansowe. Darczyńcami szpitala jest społeczeństwo, które pomaga bardzo często w sposób rzeczowy i na dzień dzisiejszy szpital zaopatrzony jest w środki ochrony osobistej. Następnie Dyrektor wymienił darczyńców. W momencie, gdy zaczęła się pandemia szpitalowi udało się pozyskać respirator, który jest w użyczeniu, następnie odniósł się do pozyskania kontenerów dla szpitala.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że jako radna i mieszkanie powiatu namysłowskiego jest oburzona ze względu na nie działający program e-usługi w szpitalu, na który wydano ponad 2 mln. zł. i został wdrożony ponad 8 miesięcy temu. W czasie pandemii, kiedy wszystko zmierza ku elektronice i załatwianiu spraw online system jeszcze nie działa. Radna zwróciła się do Starosty, aby zajął się tematem i sprawdził, dlaczego e-usługi w szpitalu jeszcze nie działają. Następnie radna odniosła się do darczyńców mówiąc, że szpital praktycznie nie korzysta z pomocy darczyńców.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że ze wszystkich e-usług nie działa praktycznie tylko jedna z usług. Nie odmówił darczyńcy przyjęcia praktycznie suszarki, ale poinformował, że to szpital zadecyduje, gdzie sprzęt zostanie umieszczony, ponieważ ze względów epidemicznych nie mogła ona stać tam, gdzie darczyńca sobie życzył. Powiedział, że darczyńca nie może wtrącać się w strukturę i zarządzanie szpitalem, dodając, że była sytuacja, że darczyńca przekazał środki finansowe bez wiedzy dyrekcji szpitala w porozumieniu prawdopodobnie z jedną z pielęgniarek.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta przypomniał, że powyższa kwestia była już poruszana na ostatniej sesji.

Radny Zbigniew Bratosiewicz powiedział, że na sali są dyrektorzy placówek oświatowych i niekoniecznie musi ich interesować zakup ekspresu do kawy przez NCZ S.A. Zasugerował, aby radni przychodzili na posiedzenia komisji i tam poruszali powyższe kwestie, prosząc jednocześnie o uszanowanie czasu innych osób uczestniczących w sesji.

Radny Adam Maciąg powiedział, że Dyrektor nie odpowiedział na najważniejsze pytanie dot. zasygnalizowania potrzeb szpitala pod kątem koronawirusa i nie chodzi o środki ochronne, ale m.in. o przekazanie przez Gminę Namysłów respiratora. Uważa, że o takich rzeczach radni powinni być informowani.

Radny Zbigniew Bratosiewicz powiedział, że na powyższe rozmowy jest czas na komisjach i nie koniecznie trzeba z powyższych powodów przedłużać sesję.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że należy doceniać to, że ludzie chcą pomagać i wspierać szpital a krytykowanie działań darczyńców jest nie na miejscu.

Dyrektor Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. Wojciech Próchnicki powiedział, że rozmawiał z darczyńcą i początkowo zgodził się na to, że to będzie decyzja szpitala, gdzie zostanie postawiona praktycznie – suszarka. W ostateczności praktycznie – suszarka nie została przywieziona do namysłowskiego szpitala tylko do innego, co nie stanowi większego problemu, ale uważa, że o takim fakcie powinni zostać poinformowani. Wcześniejsze dary, które nie były sprawdzone i zostały przekazane w sposób nagły mogły doprowadzić do zakażenia, ponieważ darczyńca spotkał się z osobą przyjmującą dar bez żadnego zabezpieczenia.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że Zarząd Powiatu cały czas interesuje się sytuacją w Namysłowskim Centrum Zdrowia S.A. W ubiegłym tygodniu odbyło

się walne zebranie akcjonariuszy na którym zostały podjęty temat m. in. dotyczący kosztów funkcjonowania szpitala. Jedynym sposobem na zminimalizowanie kosztów jest cięcie wynagrodzeń, ale jak wiadomo szpital może stracić kadrę lekarską co doprowadzi do zamknięcia poszczególnych oddziałów. Pierwszym spostrzeżeniem jest zwiększenie przychodów z bloku operacyjnego, ponieważ w ocenie zarządu czy rady nadzorczej nie jest on wykorzystywany w pełni. Dlatego Prezes szpitala i zarząd zostali zobowiązani, aby poczynić wszelkie działania by zagospodarować blok operacyjny by przynosił zyski. Z tego co wie to zostały już podjęte kroki w celu wynajmowania bloku operacyjnego w szpitalu poza planowanymi zabiegami czy operacjami by zwiększyć dochody szpitala. Cała służba zdrowia przeżywa kryzys i to dzieje się od dłuższego czasu. Ujemny wynik finansowy za pierwsze półrocze wśród opinii publicznej budzi negatywne odczucia, jednak w realiach funkcjonowania służby zdrowia główne przyczyny generowania kosztów to wzrost wynagrodzeń za pracę. Mały szpital taki jak w Namysłowie ma ograniczenia w wykonywaniu specjalistycznych zabiegów które przynoszą zyski, a utrzymywanie wszystkich oddziałów jest opłacalne, co nie zwalnia dyrekcji szpitala do optymalizowania kosztów by strata była jak najmniejsza. Ze względu na pandemię szpital wprowadził wiele procedur, wstrzymano wiele przyjęć do szpitala a tym samo odbyło się dużo mniej planowanych zabiegów co również wpłynęło na wynik finansowy szpitala. Starosta odniósł się do wyniku finansowego za pierwsze półrocze roku ubiegłego i wyniku finansowego na koniec 2019 roku, do niewykonanych procedur ze względu na koronawirusa oraz pomocy finansowej udzielonej przez Powiat. Starosta Namysłowski powiedział, że na tle szpitali Województwa Opolskiego sytuacja w namysłowskim szpitalu nie jest tragiczna i wielu starostów życzyłaby sobie, aby być w takiej sytuacji jak NCZ S.A.

W trakcie wypowiedzi Starosty Namysłowskiego salę narad opuścił radny Zbigniew Bratosiewicz i Wicestarosta Tomasz Wiciak. Stan radnych 15.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że Komisja przyjęła informację.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz powiedział, że Komisja nie przygotowała opinii, przełożyła dyskusję na dzisiejszą sesję.

Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A za II kwartał 2020 roku została przez radnych przyjęta.

Ad 5)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że za nim ogłosi przerwę zostanie omówiony temat dotyczący **informacji na temat przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 – załącznik nr 8** do protokołu.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego odbyło się trzyetapowo. W pierwszej kolejności odbyły się spotkania z dyrektorami placówek by omówić wytyczne stawiane przez Ministerstwo Zdrowia jak i przez Ministerstwo Edukacji oraz omówić oczekiwania dyrektorów i by przekazać własne wnioski w sprawie funkcjonowania placówek w danym roku szkolnym. Następnie odbyło się spotkanie zorganizowane przez Kuratorium Oświaty ze wszystkimi dyrektorami placówek oświatowych z terenu Powiatu Namysłowskiego z udziałem przedstawicielami Powiatowej Stacji Sanitarnej – Epidemiologicznej, na którym zostały przedstawione wytyczne

i omówione zostały procedury dotyczące funkcjonowania placówek. Następnie zostało zorganizowane spotkanie ze wszystkimi grupami, które są zaangażowane w życie szkół, czyli z dyrekcją z każdej placówki, przedstawicielami rady rodziców, związków zawodowych z przedstawicielem Kuratorium Oświaty i z przedstawicielami Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej. Na spotkaniu dyskutowano na temat procedur w szkołach, dyrektorzy placówek oświatowych dostali informacje, aby składali zapotrzebowanie na sprzęt i środki ochronne do placówek. Placówki miały możliwość zamówienia środków ochronnych poprzez portal z Ministerstwa Zdrowia, następnie podziękował powiatowej straży pożarnej, która koordynowała dostarczenie tych środków nie tylko do naszych placówek, ale również do placówek, które podlegają również pod inne gminy na terenie Powiatu oraz do placówek prowadzonych przez podmioty prywatne. Każda placówka, która wnioskuje o środki ochronne je otrzymała, placówki zostały zaopatrzone w przyłbice w takiej ilości o jaką wnioskuje. Powiat jako organ prowadzący może wydać jedynie rekomendacje i takie zostały wydane m. in. a by rozpoczęcie roku szkolnego było tylko zorganizowane dla klas pierwszych. Następna rekomendacja dotyczyła przerw tak aby każda klasa pozostawała w swoim obszarach by nie było zbyt dużego przemieszczania się. Ponadto zalecono, aby na przerwach uczniowie nosili maseczki i aby zajęcia, w miarę możliwości odbywały się w jednej pracowni, by to nauczyciel przychodził do klasy a nie uczniowie przemieszczali się po całej szkole. Ostateczną decyzję o funkcjonowaniu danej placówki podejmuje dyrektor.

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Namysłowie Bożena Korczowska – Kułakowska powiedziała, że Stacja starała się podsunąć pewne pomysły dyrektorom placówek i z tego co wie to z niektórych z nich skorzystali. Sytuacje, które będą się zdarzały będą na bieżąco analizowane i rozwiązywane. Pani Korczowska – Kułakowska odniosła się do zachorowań dzieci w szkołach i przedszkolach oraz do podejmowania kroków w takich sytuacjach.

Radny Adam Maciąg powiedział, że wielokrotnie powtarza się, że to dyrektor decyduje, ale skoro decyduje to i bierze odpowiedzialność za zaistniałe zdarzenia. Następnie odniósł się do szczepień mówiąc, że powinny być one wzięte pod uwagę. Radny uważa, że powinno się zwrócić uwagę na zdalne nauczanie, by stały się bardziej efektywne pod względem merytorycznym i efektywnym.

Radny Krzysztof Żołnowski opuścił salę narad. Stan radnych 16.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do nauczania zdalnego, czyli tzw. hybrydowego. Powiedział, że Powiat otrzymał bardzo duże wsparcie, zakupiono sprzęt komputerowy i dużo łatwiej będzie przeprowadzić nauczanie zdalne w tym roku szkolnym niż w poprzednim. Jedną z rekomendacji dla szkół była propozycja, aby przy nauczaniu zdalnym nauczyciele pracowali w szkole a nie w domu. Ułatwiło by to pod wieloma względami pracę nauczyciela jak również łatwiej będzie dyrektorowi szkoły rozliczyć danemu nauczycielowi godziny.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że na sali narad są dyrektorzy szkół i być może któryś z nich chciałby zabrać głos lub ma jakieś uwagi.

Pytań dyrektorów placówek oświatowych nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Informacji na temat przygotowania placówek do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 została przez radnych przyjęta.

Radny Piotr Lechowicz opuścił sale narad. Stan radnych 16.

Ad 6)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **sprawozdania z działalności oraz funkcjonowania Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysławie – załącznik nr 9** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał sprawozdanie pod głosowanie.

Radny Piotr Lechowicz wrócił na salę narad. Stan radnych 17.

Sprawozdanie z działalności oraz funkcjonowania Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Namysławie zostało przez radnych przyjęte jednogłośnie. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie. Stan radnych 16. Brak radnego Andrzeja Zielonki.

Ad 7)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że **informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami** została radnym dostarczona, a następnie zapytał, czy są pytania – **załącznik nr 11** do protokołu.

Radna Lucyna Medyk w imieniu mieszkańców podziękowała za remont drogi w Woskowicach Małych i drogi na Barski Dwór. Powiedziała, że z informacji Starosty wyczytała, że remonty dokonywane są zgodnie z harmonogramem, a następnie zwróciła się do Starosty z pytaniem czy taki harmonogram dróg jest czy go nie ma, ponieważ nigdy nie mogła się go doprosić. Zwróciła się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku z pytaniem czy wiedział, że taki harmonogram remontu dróg istnieje.

W trakcie wypowiedzi radnej na salę narad wrócił radny Andrzej Zielonka. Stan radnych 17.

Starosta Namysławski Konrad Gęsiarz powiedział, że być może gdy radna Lucyna Medyk pytała o harmonogram to go nie było a teraz jest. Ustalono, że remont patcherem

każdego dnia tygodnia będzie w innej gminie, by było sprawiedliwie, a jeżeli radna chce wiedzieć jaka jest zaplanowana kolejność dróg do remontu to je przekaże.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że temat dróg był dla niej zawsze bardzo ważny, mieszkańcy zwracają się do niej z różnymi pytaniami i uważa, że po jej interwencjach remonty dróg doszły do skutku. Na komisjach poprosiła o informacje na temat remontów dróg jakie zostały wykonane w okresie wakacyjnym i takie informacje otrzymała i cieszy się, że tyle remontów zostało wykonanych.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że Zarząd Powiatu bez interwencji radnej Lucyny Medyk miał opracowany plan remontu dróg patcherem. Remonty te przeciągnęły się w czasie ze względu na deszczową pogodę, a metoda remontu patcherem polega na tym, że łatana dziura musi być całkowicie sucha i jest ona zalewana emulsją z kamykami. Do remontu dróg zużyto ponad 500 ton masy i w niektórych miejscach powstają już nowe ubytki, ale nawierzchnie niektórych dróg mają już ok. 30 lat.

Radny Adam Maciąg poprosił o wyjaśnienie negatywnej decyzji Zarządu Powiatu odnośnie dofinansowania działalności Specjalistycznej Poradni Rodzinnej przy Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Franciszka z Asyżu i św. Piotra z Alkantary w Namysłowie.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że również nie jest usatysfakcjonowany z podjętej decyzji, ale ze względów prawnych i formalnych nie było możliwości udzielenia wsparcia.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz poruszył temat dotyczący remontu drogi powiatowej z miejscowości Bukowa Śląska do Strzelec. Zapytał, kiedy odbyła się wizja i jakie ustalenia zostały podjęte w celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że ze względu na nieobecność naczelnika wydziału dróg i jego spowodowaną kwarantanną, która miała miejsce pod koniec sierpnia temat się przeciągnął. Policzone zostały ubytki w płytach betonowych, wykonawcy zostało zlecone, ile płyt ma przygotować, a na odcinku gruntowym przeliczono ilość potrzebnego tłucznia do wyrównania drogi. Trwa wycena remontu odcinka we wsi pod kątem utwardzenia drogi w masie bitumicznej, gdy zostanie stworzony kosztorys i plan remontu wtedy zostanie podjęta decyzja o terminie wykonania zadania.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz poprosił o szczegóły związane z pismem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Opolu w sprawie budowy chodnika i wyznaczenia przejścia dla pieszych w miejscowości Bukowa Śląska.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że mieszkańcy wsi Bukowa Śląska zgłaszali potrzebę budowy chodnika od wysokości cmentarza komunalnego przez kościół do przedszkola. Jest to droga krajowa nr 39, która jest bardzo ruchliwa na której odbywa się ruch samochodów ciężkich, dlatego też Zarząd Powiatu wystąpił do Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad czy nie byli by w stanie ująć w swoim budżecie budowy chodnika. Zarząd otrzymał informacje, że w tej chwili realizowane są inne zadania inwestycyjne, natomiast wróć do tematu, gdy będzie przebudowa tej drogi. Kiedyś wnioskowano o wykonanie dodatkowego przejścia dla pieszych w Kamiennej i wtedy wyznaczono lata 2025 – 2027.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że 2 – 2,5 roku temu Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych mówiła, że wystarczy, gdy samorząd gminny lub powiatowy dołoży się do dokumentacji projektowej i w tedy są w stanie w ciągu maksymalnie 2 lat wykonać inwestycje.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że takiej informacji nie otrzymali a pismo jest do wglądu w wydziale dróg.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz poprosił, aby Starosta w tym temacie interweniował i starał się wrócić do tej opcji. Zwrócił uwagę na drogę nr 39 na terenie powiatu namysłowskiego, wszystkie miejscowości mają bezpieczne chodniki z wyjątkiem miejscowości Iglowice i Bukowa Śląska w której znajduje się przedszkole i część dzieci jest tam dowożona. Powiedział, że poważny wypadek śmiertelny miał tam miejsce 35 lat temu, ale mimo tego powinno się naciskać drogi krajowe, ponieważ wydaje się to nieduży koszt a poprawa bezpieczeństwa będzie znacząca.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że władze powiatu mają świadomość, że takie miejscowości jak Bukowa Śląska potrzebują poprawy bezpieczeństwa, dlatego interwencja w tym temacie została podjęta. Rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad będą trwały nadal, aby inwestycja taka jak budowa chodnika w miejscowości Bukowa Śląska czy w Iglowicach została wykonana w celu poprawy bezpieczeństwa.

Radny Zenon Kotarski zapytał od kiedy by się rozpoczęły remonty pacherem na terenie Gminy Domaszowice. Kolejne pytanie dotyczyło terminu wycinki zakrzeczeń w miejscowości Świbno i czy odbył się przetarg na drogę w Wielołęce i w jakim terminie ta droga zostanie wyremontowana. Radny zapytał również o ilość dzieci rolników, które skorzystały z wypoczynku letniego.

Wicestarosta Namysłowski Tomasz Wiciak powiedział, że nie było chętnych na kolonie organizowane przez Związek Młodzieży Wiejskiej. Remont patcherem się zakończył, tam, gdzie wypadła masa i znowu powstała dziura pracownicy wydziału dróg będą uzupełniać te ubytki. Wycinka zakrzeczeń rosnących w pasie dróg powiatowych są brane pod uwagę do wycinki do końca roku kalendarzowego.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz odniósł się do przetargu na drogę w Wielołęce, mówiąc, że otwarcie ofert nastąpiło w dniu dzisiejszym. Wpłynęło 9 ofert z czego najniższa oferta opiewała na kwotę 532 264,87 zł, natomiast najdroższa wynosiła 984 000 zł. Najniższa oferta mieści się w planowanej kwocie na daną inwestycję, jednak oferty te muszą jeszcze zostać sprawdzone pod kątem formalnym. Po cenach z przetargu widać, że realizacja zadania nie będzie zagrożona, planowany termin wykonania prac to 30 listopad br.

Radny Zenon Kotarski podziękował za wykonany remont na odcinku drogi Staroścín – Pieczyńska.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał o jaką formę wsparcia chodzi dla szkoły w miejscowości Jaremcze na Ukrainie.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że Towarzystwo Miłośników Lwowa i Kresów Południowo – Wschodnich wnioskowało o zakup tablicy multimedialnej dla szkoły w miejscowości Jaremcze na Ukrainie. Jednak byłby problem z sfinansowaniem takiej tablicy, ponieważ część środków ma przeznaczyć również Gmina Namysłów i została podjęta

decyzja, aby do tablicy multimedialnej, która zakupi gmina dokupić laptop. W chwili obecnej oczekuje na informację zwrotną Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo – Wschodnich i czy jest takie zapotrzebowanie i ewentualnie jaki laptop to miałyby być.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał o szczegóły wsparcia finansowego dla OSP Brzozowiec na zakup ubrań specjalnych a w dniu dzisiejszym na sesji rozpatrywany będzie projekt uchwały odnośnie pomocy finansowej Gminie Namysłów.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że powiat nie może bezpośrednio dotować ani zakupić żadnego sprzętu dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Do dnia dzisiejszego wpłynęły 3 wnioski, jeden z OSP Ligota Książęca oraz OSP Brzozowiec, natomiast 2 dni temu wpłynął również wniosek z OSP Pokój na zakup parawanu, którym odgradza się miejsce wypadku. Ze względów proceduralnych powiat nie może wspomóc OSP, dlatego też przekazuje środki na Gminę, która przekaże je bezpośrednio do OSP. W dniu dzisiejszym na Zarządzie rozpatrywany był wniosek Pokoju i wstępnie uznano, że takie wsparcie zostanie udzielone, a środki finansowe trafią najpierw do Gminy Pokój a potem do właściwej jednostki OSP.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał czy Zarząd Powiatu miał pytania lub uwagi do informacji Namysłowskiego Centrum Zdrowia S.A. za II kwartał 2020 roku.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nad każdym sprawozdaniem trwa merytoryczna dyskusja, pewne rzeczy z prac Zarządu są hasłowo wpisywane, ale na sesji na wszystkie pytania udzielane są odpowiedzi. Dyskusja odbyła się, ponieważ Zarząd Powiatu również niepokoi strata jaka jest w szpitalu, zostały przedstawione przyczyny wzrostu ujemnego wyniku finansowego, omówiono funkcjonowanie szpitala, szczególnie w okresie pandemii. Temat był szeroko omawiany, wiele pomysłów i rozwiązań było przekazanych ze strony szpitala jak i Zarządu Powiatu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał jaki był wynik finansowy spółki na koniec lipca 2020 roku.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że na chwilę obecną nie posiada takich informacji. Z tego co pamięta to część straty została odrobiona, ponieważ część przychodów została zaksięgowana w lipcu i jest to kwota ok 200 000 czy 300 000 zł.

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami została przez radnych przyjęta.

Ad 8a)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał czy są pytania do projektu uchwały w sprawie **przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Edukacja, Integracja i Nowoczesność w Powiecie Namysłowskim, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFS w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego 2014-2020 oraz środków z budżetu Państwa w ramach Poddziałania 9.1.1 – Wsparcie kształcenia ogólnego oraz wniesienia wkładu własnego do tego projektu – załącznik nr 12 do protokołu.**

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Edukacja, Integracja i Nowoczesność w Powiecie Namysłowskim, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFS w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego 2014-2020 oraz środków z budżetu Państwa w ramach Poddziałania 9.1.1 – Wsparcie kształcenia ogólnego oraz wniesienia wkładu własnego do tego projektu** została podjęta jednogłośnie nadano jej numer **XIX/147/2020 – załącznik nr 13** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz podziękował radnym za podjęcie uchwały oraz Sekretarzowi Powiatu za to, że to jego wydział realizował ten wniosek. Jest to kolejny sukces po tym, jak udało się uzyskać wsparcie na kształcenie zawodowe, ten wniosek dotyczy kształcenia ogólnego w placówce Zespołu Szkół Specjalnych i I Liceum Ogólnokształcącego. Szkoły te zyskują materiały dydaktyczne i sprzęt komputerowy oraz będzie możliwość poprawy infrastrukturalnej szkół.

Ad 8b)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego – załącznik nr 15** do protokołu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że w przypadku tego projektu uchwały będzie głosował przeciw, ponieważ Zarząd Powiatu jak i Komisja zbyt mało wnikliwie zajęła się petycją. Petycja jak najbardziej jest zasadna, należało tylko opracować właściwe instrumenty, które mogłyby się przydać w trudnej sytuacji.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego** została podjęta 15 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych nadano jej numer **XIX/148/2020 – załącznik nr 16** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 17** do protokołu.

Ad 8c)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie – załącznik nr 18** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie** została podjęta 13 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących, nadano jej numer **XIX/149/2020 – załącznik nr 19** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 20** do protokołu.

Ad 8d)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jana Chrzyciela w Smogorzowie – załącznik nr 21** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **udzielania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Jana Chrzyciela w Smogorzowie** została podjęta 13 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących, nadano jej numer **XIX/150/2020 – załącznik nr 22** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 23** do protokołu.

Ad 8e)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej Podwyższenia Krzyża Świętego w Pokoju – załącznik nr 24** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej Podwyższenia Krzyża Świętego w Pokoju** została podjęta 13 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących, nadano jej numer **XIX/151/2020 – załącznik nr 25** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 26** do protokołu.

Ad 8f)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Namysłów – załącznik nr 27** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **udzielenia pomocy finansowej Gminie Namysłów** została podjęta 17 głosami za, nadano jej numer **XIX/152/2020 – załącznik nr 28** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 29** do protokołu.

Ad 8g)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysławie w 2020 roku – załącznik nr 30** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie w 2020 roku** została podjęta 17 głosami za, nadano jej numer **XIX/153/2020 – załącznik nr 31** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 32** do protokołu.

Ad 8h)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2020 roku – załącznik nr 33** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2020 roku** została podjęta 17 głosami za, nadano jej numer **XIX/154/2020 – załącznik nr 34** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 35** do protokołu.

Ad 8i)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2020 roku – załącznik nr 36** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Piotr Lechowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **zmian budżetu w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2020 roku** została podjęta 17 głosami za, nadano jej numer **XIX/155/2020 – załącznik nr 37** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 38** do protokołu.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że dobrą praktyką by było, aby opinie komisje były przedstawione przed blokiem uchwał co zaoszczędzi co będzie miało przełożenie na oszczędność czasu.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że jest za utrzymaniem dotychczasowej formy, ponieważ wszystko jest jasne i przejrzyste.

Ad 9)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **oceny stanu sanitarno – weterynaryjnego powiatu namysłowskiego w roku 2019 – załącznik nr 39** do protokołu.

Radny Adam Maciąg powiedział, że merytoryka zawarta w dokumencie jest duża, ale przekazana w katastrofalny sposób. Poprosił, aby osoba nadzorująca weterynarię zwróciła się do inspektora, by ten zwrócił uwagę, jak przygotowują materiał inne jednostki.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poprosił o opinie Komisję Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku.

Przewodniczący Komisji Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku Antoni Sobiegraj powiedział, że opinia komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta poddał powyższy materiał pod głosowanie.

Ocena stanu sanitarno – weterynaryjnego powiatu namysłowskiego w roku 2019 została przez radnych przyjęta 15 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 40** do protokołu.

Ad 10)

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta zapytał, czy są pytania do **informacji o wynikach naboru do szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2020/2021 oraz informacja o projektach realizowanych przez placówki oświatowe w roku szkolnym 2019/2020 – załącznik nr 41** do protokołu.

W związku z tym, że pytań nie było Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisję Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki powiedział, że opinia jest pozytywna.

Powyższa informacja została przez radnych przyjęta.

Ad 11)

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Zbigniew Bratosiewicz zapytał czy kolejne sesje mogą rozpoczynać się wcześniej np. o 10.00.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że w przerwie rozmawiał ze Starostą Namysłowskim na ten temat i bardziej sugerowałby godzinę 12.00

Ad 12)

Radny Roman Półrolniczak poruszył temat chodnika Jakubowice – Idzikowice. Powiedział, że zarasta on dość często i w niektórych miejscach się zapada. Ze strony radnego gminy powstała inicjatywa obywatelska, która wspólnie z mieszkańcami przede wszystkim miejscowości Jakubowice wyczyścili chodnik by dzieci mogły swobodnie nim iść do szkoły, Radny podziękował za inicjatywę i za obywatelską postawę. Powiedział, że miejscowość Jakubowice jest miejscowością wyjątkową i chodzi tu przede wszystkim o odbywające się w miejscowości imprezy, dlatego prosi też o zwrócenie uwagi na ten chodnik, który jest też wizytówką wsi.

W trakcie wypowiedzi radnego, radny Zbigniew Bratosiewicz opuścił salę narad. Stan radnych 16.

Radny Antoni Sobiegraj powiedział, że chodniki z kostki bardzo ładnie wyglądają, ale utrzymanie ich jest bardzo pracochłonne. Zaproponował zmianę nawierzchni tych chodników i nałożenie masy bitumicznej jak np. na chodniku Domaszowice – Zalesie.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta powiedział, że ścieżka rowerowa przy drodze krajowej o którym mówił radny była już dwukrotnie remontowana przez drogi krajowe, więc to również nie daje gwarancji, że nic się z nią nie będzie dziać.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał, czy Wojewoda Opolski wskazał, ile ma być przygotowanych łóżek dla potencjalnie zarażonych COVID-em w Namysłowskim Centrum Zdrowia, ponieważ w poleceniu Wojewody termin realizacji to 15 września br. Poprosił Starostę Namysłowskiego, aby zajął się tym tematem. Następnie zapytał, ile jest w Namysłowskim Centrum Zdrowia jest izolatek w których potencjalnie można by odizolować osoby zakażone.

W trakcie wypowiedzi radnego, radny Piotr Lechowicz, radny Roman Letki i wiceprzewodniczący rady Krzysztof Żołnowski opuścili salę narad. Stan radnych 13.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że na chwilę obecną nie posiada informacji, ile osób jednocześnie może być odizolowanych, ale wie, że są wyznaczone izolatoria w szpitalu. Pozyska dane i poinformuje radnego e-mailem.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał Starosty Namysłowskiego czy wie, ile łóżek ma być przygotowanych dla potencjalnie zarażonych COVID-em w szpitalu.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że nie wie, ale zorientuje się i również drogą e-mailową przekaże informacje.

Na salę narad wraca radny Piotr Lechowicz. Stan radnych 14.

Radny Adam Maciąg zawnioskował, aby Powiat zakupił dla szpitala respiratory.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz dopytał czy w szpitalu są zabezpieczone osoby, które będą mogły obsługiwać respiratory, ponieważ dochodzi do sytuacji, że brakuje personelu, który ma odpowiednie szkolenie. Zaproponował, aby radny Adam Maciąg zmodyfikował swój wniosek, proponując, aby Starostwo Powiatowe zrefundowało przeszkolenie kilku osób.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że najpierw należy sprawdzić, czy jest taka potrzeba, jaki jest stan respiratorów i osób przeszkolonych do ich obsługi.

Radny Adam Maciąg powiedział, że z informacji podanych na sesji wynika, że szpital ma 2 respiratory, dodając, że wnioskuje o zakup trzeciego. Z informacji ogólnodostępnych można się dowiedzieć, że ciężko chory pacjent pod respiratorem leży nawet trzy tygodnie albo i więcej. Powiat liczy 45 000 ludzi, dlatego zakup kolejnego respiratora należy rozważyć bez żadnych złośliwości.

Radny Adam Maciąg, radna Lucyna Medyk i wicestarosta namysłowski opuścili salę narad. Stan radnych 11.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz zaprosił na II rajd rowerowy Dla Nieodległej, który odbędzie się 26 września 2020 r. Planowany start godzina 9.00 z parkingu Nadleśnictwa Namysłów, a zapisy trwają do dnia 20 września 2020 r.

Radna Lucyna Medyk wraca na sale narad. Stan radnych 12.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz odniósł się do tematu powalonych drzew w miejscowości Siedlice. Zapytał czy z poszkodowana udało się dojść do porozumienia.

W trakcie wypowiedzi radnego, wiceprzewodniczący rady Mariusz Jabłoński opuścił salę narad. Stan radnych 11.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że z informacji jakie posiada to powalone drzewa podczas wichury są już uprzątnięte, ubytki w jezdni też są usuwane. Poszkodowana napisała skargę, więc temat będzie jeszcze omawiany, ponieważ zajmie się tym komisja skarg, wniosków i petycji a projekt uchwały trafi pod obrady rady. Z tego co się orientuje to poszkodowana nie była ubezpieczona, albo jej ubezpieczyciel uważa, że to Powiat powinien zapłacić za szkody. Był to nieszczęśliwy wypadek, nie zawiniony przez powiat czy zarząd powiatu, spowodowany przez wichurę na który nikt nie miał wpływu. Trochę długo trwało usuwanie skutków wichury a spowodowane to było tym, że był problem ze znalezieniem firmy, która podejmie się uprzątnięcia powalonych drzew ze względu na ich duże gabaryty.

Radny Antoni Sobiegraj powiedział, że dobrą trasą rowerową jest trasa Wielołęka – Osiek, jest to odcinek leśny z którego przede wszystkim korzystają lasy. Być może w przyszłości można by było wejść w kontakt z lasami, by partycypowali w kosztach remontu tej drogi, co skróciło by dojazd do Opola i odciążęło drogę wojewódzką.

Starosta Namysłowski Konrad Gęsiarz powiedział, że w tym temacie były wstępne rozmowy z nadleśnictwem, które na obecną chwilę nie widzi możliwości, aby pomóc finansowo w kompleksowym remoncie drogi.

Ad 13)

Przewodniczącego Rady Powiatu Andrzej Michta przedstawił następujące informacje:

- **pismo dot. oferty Ośrodka Wsparcia Ekonomii Społecznej dla Subregionu Północnego, z siedzibą w Kluczborku – załącznik nr 42 do protokołu.**
- **skarga na działania zarządcy drogi dot. uprzątnięcia skutków burzy z 10 lipca 2020 r. z posesji przylegających do drogi powiatowej w Siedlicach – załącznik nr 43 do protokołu.**
- **pismo Ogólnopolskiej Federacji Stowarzyszeń Uniwersytetu III Wieku skierowane do wójtów, burmistrzów i prezydentów miast – załącznik nr 44 do protokołu.**

Przewodniczący Rady powiedział, że powyższe informacje zostały przesłane drogą elektroniczną i zostały umieszczone na platformie esesja. Kolejna sesja Rady Powiatu odbędzie się 28 października 2020 r., chyba, że pojawi się konieczność zwołania sesji wcześniej ze względu na uchwały finansowe.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Michta podziękował wszystkim osobom biorącym udział w sesji a następnie zamknął XIX sesję Rady Powiatu Namysłowskiego.

XIX sesja Rady Powiatu Namysłowskiego zakończyła się o godzinie 17⁰⁶.

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Przewodniczący Rady Powiatu

Andrzej Michta

Protokolant: Monika Duraj.....

